
第２５１回幹事会議事要旨 

日 時 平成２９年８月３１日（木）１４：００～１８：００ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会長） 大西 隆 

（副会長）井野瀬 久美恵、花木 啓祐 

（第一部）杉田 敦、三成 美保、小松 久男、藤原 聖子 

（第二部）長野 哲雄、大政 謙次、石川 冬木、福田 裕穂 

（第三部）相原 博昭、土井 美和子、大野 英男、川合 眞紀 

（事務局長）山本 茂樹 

（課長等）小林 真一郎、小川 初治、西澤 立志、粂川 泰一、小島 宗一郎 

審議事項等 

１ 前回議事要旨の確認が行われた。 

２ 以下の公開審議が行われた。 

(1) 提言「我が国におけるがん創薬を目指した基礎研究の推進と臨床試験体制の整備に

ついて」について腫瘍分科会の馬場幹事より説明があり、審議の結果、所要の修正を

行うことを条件に承認した。

(2) 報告「気候変動に対応する育種学の課題と展開」について育種学分科会の倉田委員

長、西尾幹事より説明があり、審議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認し

た。

(3) 提言「東日本大震災に関する学術調査・研究活動―成果・課題・提案―」について

東日本大震災に係る学術調査検討委員会の岩澤委員長、山川幹事より説明があり、

審議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認した。 

(4) 提言「我が国における医学・医療領域におけるゲノム編集技術のあり方」について

医学・医療領域におけるゲノム編集技術のあり方検討委員会の五十嵐委員長、阿久

津幹事より説明があり、審議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認した。 

(5) 報告「労働時間の規制の在り方に関する報告」についてワーク・ライフ・バランス

研究分科会の永瀬委員長より説明があり、審議の結果、所要の修正を行うことを条

件に承認した。 

(6) 提言「働く世代の生活習慣病予防―健診・保健指導の今後の展開と若年期からの対

策の重要性―」について生活習慣病対策分科会の磯委員長、八谷幹事より説明があ

り、審議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認した。 

(7) 報告「社会に貢献する医療系薬学研究の推進」について医療系薬学分科会の望月委

員長、高倉幹事より説明があり、審議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認

した。 

(8) 提言「超スマート社会実現による健康寿命延伸のための材料戦略－医療を支えるバ

イオマテリアル研究に関する提言－」についてバイオマテリアル分科会の塙副委員

長、岸田幹事より説明があり、審議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認し

た。 

(9) 報告「環境政策における意思決定のためのレギュラトリーサイエンスのありかたに

 



 
ついて」について環境リスク分科会の秋葉委員長、浅見幹事より説明があり、審議

の結果、所要の修正を行うことを条件に承認した。 
(10) 報告「情報通信人材育成の連鎖構築について」について通信・電子システム分科

会の津田委員長、吉田副委員長より説明があり、審議の結果、所要の修正を行うこ

とを条件に承認した。 
(11) 報告「グローバル化と地方再生のための人材育成―シンクタンク・ネットワーク

形成と若者の未来―」について比較政治分科会の小川副委員長より説明があり、審

議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認した。 

(12) 提言「性的マイノリティの権利保障をめざして―婚姻・教育・労働を中心に―」

について社会と教育における LGBTI の権利保障分科会の三成委員長、二宮副委員長

より説明があり、審議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認した。 

(13) 日本学術会議協力学術研究団体を指定することを承認した。 

(14) 平成 29 年度代表派遣について、実施計画に基づく 10－12 月期の会議派遣者を決

定することを承認した。 

(15) 平成 29 年度代表派遣について、会議の追加及び派遣者の決定をすることを承認し

た。 

(16) 平成 29 年度フューチャー・アースに関する基本方針に基づく、派遣会議及び会議

派遣者を決定することを承認した。 

(17) 「Future Earth Special Seminar “Science and Communication”(仮)」、「世界

科学館サミット SCWS2017 セッション Awareness to Actions!-Global Changes and 

Future Earth」及び「 Future Earth Strategic Seminar “ Future Earth and 

Communication (仮)”」の共催及び外国人の招聘について承認した。 

(18) 「フューチャー・アース東京会議」の共催及び外国人の招聘について承認した。 

(19) 「地球大気科学国際協同研究計画（IGAC）国際会議準備会合」、「IGAC 科学運営委

員会 2017」及び「大気組成・化学の観測・モデル会議」の共催及び外国人の招聘に

ついて承認した。 

(20) 8 件のシンポジウム等の開催、1 件の国際会議・5 件の国内会議の後援を決定した。 

３ その他事項として、今後の幹事会開催日程について確認が行われた。 

４ 以下の非公開審議が行われた。 

(1) 国際業務に参画するための特任連携会員の任命を決定した。 
(2) 日本学術会議連携会員の辞職の承認を同意することを決定した。 

 


